

Ránk méri az első csapást a terrorizmus



Terroristák jóval ritkábban támadnak meg katonai létesítményeket, rendőri objektumokat és általában a hatóságok által védett egyéb célpontokat, mint bevásárlóközpontokat, szórakozóhelyeket, bankokat. Popper György, a Nemzetközi Testőr és Biztonsági Szolgálatok Szövetségének elnöke szerint már csak emiatt is át és újra kellene gondolni az állami szervek és a civil biztonsági szféra együttműködését. Az IBSSA az állami és a magánszféra partnerségére számos példát mutatott már szerte a világban.

■ Tulajdonképpen, mi is az az IBSSA?

– Magyarul Nemzetközi Testőr és Biztonsági Szolgálatok Szövetsége. A civil biztonsági szféravezető nemzetközi nonprofit szervezete. Tagjaink között a szakma minden ága képviselteti magát, a testőrök éppúgy, mint a technikai védelem specialistái, az élőerős objektum-őrzésre szakosodott cégek és szervezetek képviselői, kiképzők, és még sorolhatnám. Az IBSSA-nak elsősor-

INTERJÚ POPPER GYÖRGGYEL, AZ IBSSA ELNÖKÉVEL

ban a biztonsági szféra képviselői a tagjai, de lehetőség van egyéni tagságra is, elsősorban a különféle szakértők, oktatók, kiképzők számára. Tagjaink lehetnek továbbá a különféle szakmai szervezetek, például egy ország testőrszövetsége és hasonlók. Emellett nyilvántartunk mintegy 200 társult tagot, mint például a Nemzetközi Polgárőr Szövetség.

■ Mikor alakult az IBSSA, és kik lehetnek a tagjai?

– Az IBSSA történetének kezdete a kelet-európai rendszerváltozások időszakára nyúlik vissza. Jőmagam azokban az években a Karate és a Harci Művészetek Szövetségének az elnöke voltam. Felvetődött az ötlet, hogy a küzdősportok bázisán létre lehetne hozni, érdemes volna létrehozni, biztonsági cégeket. Belevágtunk. Később én lettem a Testőr Kft. névadója, segítettem a vállalkozás indulását. Kelet-Európában ilyen, hogy magánbiztonság, civil biztonsági vállalkozások nem

találni és kidolgozni. Viszonylag hamar rádöbbenünk, hogy ezt a szakmát Európában nemzetközi kapcsolatok nélkül hatékonyan nem lehet művelni. Egy külföldi céget Magyarországról leinformálni igencsak körülményes. Még akkor is, ha az ezzel megbízott magánnyomozó iroda kiküldi néhány emberét az adott cég székhelyére tájékozódni. Nem hiszem, hogy különösebben bizonygatnom kellene, bármelyik ország cégéről legyen is szó, a helyi magánnyomozók rövidebb idő alatt, többet megtudnak róla mindenki másnál. Ezen a ponton már szinte magától adódott a kérdés: miért nem lépünk be a civil biztonsági szféra nemzetközi szövetségébe. Körülnéztünk, és kiderült, hogy ilyen szövetség nem létezik.

■ Nem volt, tehát alapítottak egyet.

– Két különböző célt követve jutottunk el az IBSSA megalapításához. Miután valamennyien, akik a civil biztonság hazai megterem-

geket, ahol a fiatal és tehetséges sportolóink megmértethetjük magukat. A katonának ott van a Military Games, a rendőröknek a Police Games – mind tekintélyes, valóban tömegeket megmozgató világtérjáték, ám a civil szféra képviselői ezeken a versenyeken nem indulhattak. Pedig a civilek tízszer annyian vannak, mint a hivatásosok. Gondoltuk, semmi gond, akkor szervezzünk egy versenyt a civil biztonsági szféra képviselőinek. Már akkor felvetődött, hogy rendezzünk speciális szakmai versenyeket is, ahol testőrök a testőrökkel, vagyonőrök a vagyonőrökkel mérhetik össze tudásukat. Mindeközben sok ország gyakorlatát és jogszabályait megismerve rá kellett döbennünk, hogy a civil biztonsági területen dolgozók képzésének, minősítésének terén teljes a káosz. Nemcsak nálunk, világszerte. Magyarországon egy 300, Ausztriában egy 70 órás tanfolyam elvégzése után kis túlzással bárki vagyonőr lehet. Ugyanazt a követelményt támasztják azokkal a vagyonőrökkel szemben, akik egy sertésstelep biztonságáért felelnek, mint azoknak, akik százmilliókat kísérik egy pénzszállító cég páncélautóján. Amikor az első vagyonvédelmi cégek alakultak Magyarországon, előfordult, hogy az egyik szálloda profi biztonsági embereit havonta le kellett cserélni. Értették ők a dolgukat. Kiválóak voltak önvédelemből, jól lőttek, meg-



léteztek, nem is létezhettek. A nulláról indultunk, mindent magunknak kellett ki-

tésén dolgozunk, „a sportból” érkezünk, keresni kezdtük azokat a lehetősé-